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Angaben zur Person 

704 Alumni wurden per E-Mail um Teilnahme an der Befragung gebeten. Hiervon haben 145 Alumni 

teilgenommen, wovon 80 männlich und 65 weiblich sind. Nicht alle Fragen wurden von jedem Teilnehmer* 

beantwortet – die genauen Zahlen der Antworten der jeweiligen Frage sind den Graphiken zu entnehmen. 57 

Befragte haben während ihrer Förderung durch den Studienfonds OWL an der Universität Paderborn studiert, 49 

an der Universität Bielefeld, 22 an der Hochschule Ostwestfalen-Lippe, 18 an der Fachhochschule Bielefeld und 

eine Person an der Hochschule für Musik Detmold. Zwei Teilnehmer haben zwei Hochschulen angegeben 

(Universität Paderborn und Hochschule Ostwestfalen-Lippe sowie Universität Bielefeld und Fachhochschule 

Bielefeld), was sich damit erklären lässt, dass diese Studierenden während ihrer Förderung die Hochschule 

gewechselt haben, beispielweise zwischen Bachelor- und Masterstudium. Knapp über 80 Prozent (117 Befragte) 

haben ihr Studium zum Zeitpunkt der Befragung bereits abgeschlossen. Rund 19 Prozent (28 Befragte) befinden 

sich noch im Studium, werden allerdings nicht mehr vom Studienfonds OWL gefördert, so dass sie zu den Alumni 

der Stiftung zählen. Von den 117 Absolventen hat der Großteil einen Masterabschluss erreicht (79 Befragte). 20 

Befragte haben einen Bachelor-Abschluss und 13 haben ein Diplom. Acht Alumni haben ihr Studium mit dem 

Staatsexamen abgeschlossen. 40 Prozent der Befragten sind Promovenden und über 20 Prozent zählen zur 

Gruppe der Berufseinsteiger. Folgende Graphik zeigt die Angaben der Alumni zu ihrem beruflichen Status. Über 

50 Prozent der Alumni der Stiftung Studienfonds OWL arbeiten in OWL.  

 

Beruflicher Status der Alumni  

(110 Antworten) 

 

 

 

 

 

*Im Folgenden wird aus Gründen der sprachlichen Vereinfachung nur die männliche Form verwendet. Es sind 

jedoch stets Personen männlichen und weiblichen Geschlechts gleichermaßen gemeint. 
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Arbeiten Sie in Ostwestfalen-Lippe?  

(115 Antworten) 

 

 

Sehen Sie Ihre Zukunft in Ostwestfalen-Lippe?  

(143 Antworten) 

 

 

Über 90 Prozent der Befragten wurden vom Studienfonds OWL mit einem Leistungsstipendium unterstützt (131 

Befragte), rund zwei Prozent mit einem Bedürftigkeitsstipendium (drei Befragte), rund vier Prozent mit einem 

Sonderstipendium des Kreises Paderborn (sechs Befragte) und rund drei Prozent wurden im Rahmen des 

Landesstipendienprogramm für Studierende aus Schwellen- und Entwicklungsländern gefördert (fünf Befragte). 

Drei Alumni haben diese Frage nicht beantwortet. Über 40 Prozent wurden für zwei Jahre vom Studienfonds 

OWL unterstützt (53 Befragte). Die folgende Graphik zeigt die Förderungsdauer der Befragten in Jahren. 
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Wie viele Jahre wurden Sie vom Studienfonds OWL mit einem Stipendium unterstützt?  

(142 Antworten) 

 

 

Evaluation der ideellen Förderung 

Fast 65 Prozent der Befragten haben sich wegen der ideellen Förderung beim Studienfonds OWL beworben (92 

Befragte) und fast 45 Prozent hatten auch Kontakt zu ihrem Förderer (63 Befragte), der ihnen zu Förderbeginn 

persönlich zugeordnet worden war. Über 40 Prozent haben in einem Förderjahr an zwei bis drei Veranstaltungen 

teilgenommen. Detaillierte Informationen zur Häufigkeit der Teilnahme am ideellen Programm bietet die folgende 

Graphik.  

 

An wie vielen Veranstaltungen im ideellen Förderprogramm  

haben Sie in einem Förderjahr teilgenommen?  

(142 Antworten) 
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81 befragte Alumni haben das ideelle Förderprogramm als „gut“ bewertet, 19 als „sehr gut“. Die folgende Graphik 

zeigt die einzelnen Bewertungen. 

Wie beurteilen Sie das Angebot im ideellen Förderprogramm insgesamt?  

(136 Antworten) 

 

 

Alumni-Arbeit  

Fast 80 Prozent der ehemaligen Stipendiaten und Stipendiaten haben Interesse, auch nach der Förderung 

miteinander in Kontakt zu bleiben. Fast 70 Prozent wünschen sich darüber hinaus auch Kontakt zu aktuellen 

Stipendiaten. 

Haben Sie generell Interesse am Kontakt zu anderen Alumni?  

(137 Antworten) 
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Haben Sie darüber hinaus auch Interesse an dem Kontakt zu Stipendiaten?  

(135 Antworten) 

 

 

Fast 55 Prozent der Alumni haben Interesse an regelmäßigen Treffen in Form von Stammtischen (72 Befragte). 

Ein Großteil der Befragten möchte zudem auch nach Förderungsende am ideellen Förderprogramm teilnehmen 

(100 Befragte). 

Haben Sie Interesse weiterhin am ideellen Förderprogramm teilzunehmen?  

(134 Antworten) 

 

 

Darüber hinaus wünschen sich 108 Befragte eine berufliche Vernetzung, die beispielweise einen Austausch von 

Stellenangeboten und -gesuchen umfasst. Fast 30 Prozent können sich auch eine private Vernetzung vorstellen, 

beispielsweise einen Austausch von Wohnungsangeboten und -gesuchen. Die folgende Graphik zeigt das 

Interesse der Alumni an unterschiedlichen Angeboten. 
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Was würden Sie sich darüber hinaus als Alumna/Alumnus vom Studienfonds OWL wünschen?  

(116 Antworten) 

 

 

Fast 60 Prozent der Alumni können sich vorstellen, sich als Mentoren für aktuell geförderte Stipendiaten zu 

engagieren.  

Können Sie sich vorstellen sich als Mentor/Mentorin für Stipendiaten zu engagieren? (129 Antworten) 
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Über 95 Prozent der Befragten präferieren eine Kommunikation über E-Mail (130 Befragte), nur wenige 

wünschen sich Kontakt über XING (25) oder Facebook (16). Über 55 Prozent lehnen die Nutzung einer Online-

Plattform (Intranet) ab (74 Befragte). 

Andere Alumni-Netzwerke nutzen zum Teil Online-Plattformen (Intranet),  

auf denen sich Alumni und Stipendiaten austauschen können.  

Würden Sie sich regelmäßig bei einer solchen Plattform anmelden und diese nutzen?  

(132 Antworten) 

 

 

Über 65 Prozent der Alumni können sich vorstellen, als Botschafter für den Studienfonds OWL aufzutreten und 

beispielsweise den Studienfonds OWL bei ihrem Arbeitgeber zu empfehlen.  

Können Sie sich vorstellen als "Botschafter" für den Studienfonds OWL aufzutreten und beispielsweise 

den Studienfonds OWL bei Ihrem Arbeitgeber zu empfehlen?  

(127 Antworten) 
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Darüber hinaus haben sich bereits über 100 Alumni mit Freunden und Bekannten über die Stipendienprogramme 

des Studienfonds OWL ausgetauscht, wobei vier Ehemalige sogar aktiv an der Gewinnung neuer Förderer 

beteiligt waren. Über 35 Prozent können sich vorstellen in der Zukunft bei entsprechender finanzieller Situation 

dem Studienfonds OWL etwas zurückzugeben und zu spenden. 

Möchten Sie selbst - bei entsprechender finanzieller Situation - später als Förderer auftreten, und sei es 

durch Zahlung jährlicher Kleinbeiträge?  

(133 Antworten) 
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